
 

 
 

 Благодарю Вас за выбор моего описания. 

Следочки - это про эстетику и женственность, 

это про полет фантазии и тепло. 

Уверена, вы получите море удовольствия в 

процессе и откроете для себя новые приёмы. 

Приятного вязания! 
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По данному описанию вы свяжете свои 

самые необычные следки. По желанию 

можно дополнить узором, вышивкой 

или помпонами. 

Изделие вяжется на круговых спицах 

способом Magic loop от мыска. 

Мысок и пятка-бумеранг  вяжутся 

укороченными рядами (немецкий 

способ). 

Кромочные петли провязываются в 
лицевом ряду лицевыми, в изнаночном  
ряду изнаночными. 

Уровень сложности 
 

 

Размеры 

По обхвату стопы: 

 

Детские 

 

17-18 см (XS) 

 

Женские 

 

19-21 см (S) 

21,5 -23 см (M) 

23,5-25 см (L) 

 

Длина стопы варьируется в зависимости 

от размера обуви. 

 

Пряжа 

Подойдет любая классическая носочная 

пряжа 400- 420 м/100гр 

(шерсть/полиамид) 

Расход 30- 50 гр 

 

 

Инструменты 

- круговые спицы 2-3 мм на леске 60-80 

см (или тот номер спиц, которым вы 

попадете в плотность) 

- держатель для петель 

- крючок 

- гобеленовая игла 

- маркер 2 шт 

- сантиметровая лента 

- блокаторы (опционально) 

Плотность 

34 п * 44 р = 10 см *10 см (лицевой 

гладью по кругу после ВТО) 

Техники 

Временный набор петель на спицу с 
помощью крючка 

Укороченные ряды немецким способом 

Прибавления петель из протяжек 

Убавления петель с наклоном влево и 
вправо 

Кеттлевание спицами 

Закрытие петель шнуром i-cord 

Полезные видео 

Обзор изделия 

Временный набор петель с помощью 
крючка 

Оформление манжеты 

Обработка шнуром i-cord 

 

https://youtu.be/y4CvAwlOVoI
https://youtu.be/t0L_BiaB-EY
https://youtu.be/t0L_BiaB-EY
https://youtu.be/TZNgtlRVXz8
https://youtu.be/SE-D3BK06D0
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СНЯТИЕ МЕРОК 

 

Измерьте и запишите ниже ваши 

значения: 

Длина стопы 

 

Обхват стопы 

 

 

 

Таблица с расчетами 

Обязательно изучите таблицу перед началом работы и сверяйтесь с ней в процессе 

работы. 

Размер 
 

XS S M L 

Обхват стопы (см) 
 

17-18 19-21 21,5-23 23,5-25 

Кол-во петель набора 
 

26 28 30 32 

Кол-во петель после 
формирования мыска 

 
52 56 60 64 

Длина мыска до формирования 
выреза (см) 

 
7 8 8 9 

Петли выреза 
 

16 18 18 20 

Кол-во двойных петель выреза 
 

3+3 3+3 4+4 4+4 

Количество прибавленных 
петель в подъеме стопы 

6 6 8 8 

Кол-во петель подошвы после 
всех прибавок 

 
42 44 50 52 

Петли пятки (в скобках указано 
кол-во петель с каждой стороны 

от пятки) 
(6)30(6) (6)32(6) (7)36(7) (7)38(7) 

Кол-во убавленных петель для 
формирования анатомического 

закругления пятки 
6 6 8 8 

Кол-во набранных петель для 
вязания манжеты 

18 20 20 22 
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Анатомия следка 

 

Видео- обзор изделия 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

мысок 

пятка- 

бумеранг 
подъем стопы 

анатомическое  
закругление пятки 

манжета 

шнур i-cord 

стопа 

вырез следка 

https://youtu.be/y4CvAwlOVoI
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Мысок 

Наберите 26 (28, 30, 32) петли с 
помощью временного набора петель.  

Видео. Временный набор петель с 
помощью крючка 

 

Далее вяжите укороченными рядами 
мысок по принципу пятки-бумеранг. 

В приложении вы найдете схемы 
мысков на каждый размер. 

Первая часть 

1 ряд: 26 (28, 30, 32) изн.п., разворот; 

2 ряд: 26 (28, 30, 32) лиц.п., разворот; 

3 ряд: двойная петля, 25 (27, 29, 31) 
изн.п., разворот; 

4 ряд: двойная петля, 24 (26, 28, 30) 
лиц.п., разворот; 

5 ряд: двойная петля, 23 (25, 27, 29) 
изн.п., разворот. 

Продолжайте вязание, таким образом 
до тех пор, пока с каждой стороны не 
будет по 9 (10, 10, 11) двойных петель. 

В 20 (22, 22, 24) лицевом ряду 
выполните последнюю двойную 
петлю, затем провяжите лицевыми 

петлями все двойные петли с левой 
стороны, разверните вязание. 

 

 

Вторая часть 

21 (23, 23, 25) ряд: первую петлю 
снимите, нить перед работой, вяжите 
изн.п. до конца ряда, провязывая 
оставшиеся двойные петли, 
разверните вязание. 

22 (24, 24, 26) ряд: первую петлю 
снимите, нить за работой, 17 (18, 20, 
21) лиц.п., разворот; 

23 (25, 25, 27) ряд: двойная петля, 9 
(9, 11, 11) изн.п., разворот; 

24 (26, 26, 28) ряд: двойная петля, 10 
(10, 12, 12) лиц.п., разворот; 

25 (27, 27, 29) ряд: двойная петля, 11 
(11, 13, 13) изн.п., разворот; 

26 (28, 28, 30) ряд: двойная петля, 12 
(12, 14, 14) лиц.п., разворот. 

Продолжайте таким образом пока не 
введете в работу все петли с каждой 
стороны. 

https://youtu.be/t0L_BiaB-EY
https://youtu.be/t0L_BiaB-EY
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Выполнив последнюю двойную 
петлю в 40 (44, 44, 48) лицевом ряду, 
провяжите лиц.п. до конца ряда. 
Затем распустите бросовую нить и 
перенесите петли на спицу. 
Продолжайте вязание по кругу.  

В следующем круговом ряду 
провяжите последнюю двойную 
петлю. 

 

Вяжите лицевой гладью до тех пор, 
пока длина мыска от начала не 
составит 6-7 (8, 8, 9) см. По желанию 
длину мыска можно увеличить, тогда 
он будет более закрытый. 

Затем формируем вырез следка. Нам 
необходимо его немного закруглить с 

помощью укороченных рядов. На 
каждой спице по 26 (28, 30, 32) 
петель. 

1. Провяжите 8 (8, 10, 10) лиц.п., 
разворот; 

2. Первую петлю снимаем на правую 
спицу и делаем двойную петлю, 41 
(43, 49, 51) изн.п., разворот; 

3. Первую петлю снимаем на правую 
спицу и делаем двойную петлю, 40 
(42, 48, 50) лиц.п., разворот; 

4. Первую петлю снимаем на правую 
спицу и делаем двойную петлю, 39 
(41, 47, 49) изн.п., разворот; 

5. Первую петлю снимаем на правую 
спицу и делаем двойную петлю, 38 
(40, 46, 48) лиц.п., разворот; 

6. Первую петлю снимаем на правую 
спицу и делаем двойную петлю, 37 
(39, 45, 47) изн.п., разворот; 

7. Первую петлю снимаем на правую 
спицу и делаем двойную петлю, 36 
(38, 44, 46) лиц.п., разворот; 

Для размеров M и L продолжить: 

1. Первую петлю снимаем на правую 
спицу и делаем двойную петлю, 43 
(45) изн.п., разворот; 

2. Первую петлю снимаем на правую 
спицу и делаем двойную петлю, 42 
(44) лиц.п., разворот; 

Отложите лицевые и двойные петли 
выреза на держатель для петель или 
дополнительные спицы. Всего 16 (18, 
18, 20) петель.   

Итак, на спицах 36 (38, 42, 44) петли. 

1 часть 

2 часть 

1 часть 
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Стопа 

Продолжайте вязать стопу 
поворотными рядами.  

!Кромочные петли провязываем в 
лиц. ряду лицевыми, в изн. ряду 
изнаночными.  

До начала прибавлений в подъеме 
стопы от начала мыска вяжите: 

26/27 – 9,5 см 
28/29 – 10,5 см 
30/31 – 12 см 
32/33 – 13 см 
34/35 – 14 см 
36/37 – 14,5- 15 см 
38/39 – 15,5- 16  см 
40/41 – 16,5- 17 см 

Прибавления в подъеме стопы 
начинаем выполнять в лицевом ряду: 

1 ряд: 17 (18, 20, 21) лиц.п., прибавка 
из протяжки с наклоном вправо, 2 
лиц.п., прибавка из протяжки с 
наклоном влево, 17 (18, 20, 21) лиц.п., 
разворот; 

2 ряд: все петли изн., разворот; 

3 ряд: 18 (19, 21, 22) лиц.п., прибавка 
из протяжки с наклоном вправо, 2 
лиц.п., прибавка из протяжки с 
наклоном влево, 18 (19, 21, 22) лиц.п., 
разворот; 

4 ряд: все петли изн. разворот; 

5 ряд: 19 (20, 22, 23) лиц.п., прибавка 
из протяжки с наклоном вправо, 2 
лиц.п., прибавка из протяжки с 
наклоном влево, 19 (20, 22, 23) лиц.п., 
разворот; 

6 ряд: все петли изн. разворот; 

M и L: 

7 ряд: 23 (24) лиц.п., прибавка из 
протяжки с наклоном вправо, 2 
лиц.п., прибавка из протяжки с 
наклоном влево, 23 (24) лиц.п., 
разворот; 

8 ряд: все петли изн. 

После всех прибавок на спицах 42 (44, 
50, 52) петли. 

Продолжайте вязать поворотными 
рядами до тех пор, пока длина стопы 
не составит: 

26/27 – 12-12,5 
28/29 – 13,5- 14,5 см 
30/31 – 15- 15,5 см 
32/33 – 16- 17 см 
34/35 – 17- 17,5 см 
36/37 – 18- 18,5 см 
38/39 – 19- 19,5  см 
40/41 – 20- 21 см 

Пятка 

Пятку вяжем укороченными рядами 
по такому же принципу как вязали 
мысок. 

В приложении вы найдете схемы 
пятки на каждый размер. 

С каждой стороны от петель пятки мы 
оставляем нетронутыми по 6 (6, 7, 7) 
петель. 

1 часть 

1 ряд: 36 (38, 43, 45) лиц.п., разворот; 
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2 ряд: двойная петля, 29 (31, 35, 37) 
изн.п., разворот; 

3 ряд: двойная петля, 28 (30, 34, 36) 
лиц.п., разворот; 

4 ряд: двойная петля, 27 (29, 33, 35) 
изн.п., разворот; 

5 ряд: двойная петля, 26 (28, 32, 34) 
лиц.п., разворот. 

Продолжайте вязание таким образом 
до тех пор, пока с каждой стороны не 
будет по 10 (11, 12, 13) двойных 
петель. 

В 21 (23, 25, 27) ряду выполните 
последнюю двойную петлю и вяжите 
лиц.п. до конца ряда, провязывая все 
двойные петли с левой стороны и 
отложенные 6 (6, 7, 7) петель. 
Разверните вязание. 

2 часть 

22 (24, 26, 28) ряд: изн.п. до конца 
ряда, провязывая оставшиеся 
двойные петли и отложенные 6 (6, 7, 
7) петель. Разверните вязание. 

23 (25, 27, 29) ряд: 27 (28, 32, 33) 
лиц.п., разворот; 

24 (26, 28, 30) ряд: двойная петля, 11 
(11, 13, 13) изн.п., разворот; 

25 (27, 29, 31) ряд: двойная петля, 12 
(12, 14, 14) лиц.п., разворот; 

26 (28, 30, 32) ряд: двойная петля, 13 
(13, 15, 15) изн.п., разворот; 

27 (29, 31, 33) ряд: двойная петля, 14 
(14, 16, 16) лиц.п., разворот. 

Продолжайте таким образом пока не 
введете в работу все петли пятки с 
каждой стороны. 6 (6, 7, 7) петель с 
каждой стороны от петель пятки так и 
остаются нетронутыми. 

В 43 (47, 51, 55) лицевом ряду 
выполните последнюю двойную 

петлю и провяжите все петли до 
конца ряда, включая отложенные 6 
(6, 7, 7) петель.  

В последнем 44 (48, 52, 56) 
изнаночном ряду также провяжите 
все петли, включая отложенные 6 (6, 
7, 7) петель. 

Затем переходим к анатомическому 
закруглению пятки. 

Всего нам необходимо убавить 6 (6, 8, 
8) петель.  

 

1 ряд: 17 (18, 20, 21) лиц.п., 2 лиц.п. 
вместе с наклоном влево, 4 (4, 6, 6) 
лиц.п., 2 лиц.п. вместе с наклоном 
вправо, 17 (18, 20, 21) лиц.п. 

2 ряд: 40 (42, 48, 50) изн.п. 

3 ряд: 17 (18, 20, 21) лиц.п., 2 лиц.п. 
вместе с наклоном влево, 2 (2, 4, 4) 
лиц.п., 2 лиц.п. вместе с наклоном 
вправо, 17 (18, 20, 21) лиц.п. 

4 ряд: 38 (40, 46, 48) изн.п. 

XS и S 

5 ряд: 17 (18,) лиц.п., 2 лиц.п. вместе с 
наклоном влево, 2 лиц.п. вместе с 
наклоном вправо, 17 (18) лиц.п. 
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M и L 

5 ряд: 20 (21) лиц.п., 2 лиц.п. вместе с 
наклоном влево, 2 лиц.п., 2 лиц.п. 
вместе с наклоном вправо, 20 (21) 
лиц.п. 

6 ряд: 44 (46) изн.п. 

7 ряд: 20 (21) лиц.п., 2 лиц.п. вместе с 
наклоном влево, 2 лиц.п. вместе с 
наклоном вправо, 20 (21) лиц.п. 

На спицах 36 (38, 42, 44) петель. 

Манжета 

Отметьте это место маркером, как 
начало ряда, наберите на бросовую 
нить 18 (20, 20, 22) петель и 
продолжайте вязать по кругу 18 (20, 
20, 22) рядов. 

!ПОСЛЕ того, как провяжете 
первый круговой ряд манжеты, 
повесьте маркер на первую петлю с 
изнаночной стороны ПОСЛЕ петель 
на бросовой нити. Тем самым вы 
отметите петлю, с которой 
начнете кеттлевание манжеты. 

Видео. Оформление манжеты 

 

 

1. Перенесите петли с бросовой 
нити на дополнительную 
спицу; 

2. Сложите спицы друг с другом 
лицевыми петлями наружу; 

3. Провяжите петли выреза по 
две вместе изнаночными. 

!Старайтесь вязать свободнее, не 
затягивая нить.  

Далее находим отмеченную маркером 
изнаночную петлю и начинаем 
кеттлевать манжету к изнаночному 
ряду.  

 

1. Подхватите правой спицей 
петлю с маркером и перенесите 
ее на левую спицу; 

2. Снимите маркер и провяжите 
две петли на левой спице 
вместе лицевой*; 

3. Подхватите правой спицей 
следующую изнаночную петлю 
и перенесите ее на левую 
спицу; 

4. Провяжите две петли на левой 
спице вместе лицевой; 

5. На правой спице теперь две 
петли, накиньте первую петлю 
на вторую. 

*В процессе теста выяснили, если 
провязывать изнаночными, тогда 
кеттлевка будет более эластичной. 

https://youtu.be/TZNgtlRVXz8
https://youtu.be/TZNgtlRVXz8
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Продолжайте таким образом до 
конца ряда, закрывая каждую 
следующую петлю на правой спице. 

Когда на спице останется одна петля, 
отмерьте ~3 метра пряжи и вытяните 
нить, закрыв тем самым петлю.   

!Если пряжа жестковата, такое 
кеттлевание может дать 
грубоватый «шов». Здесь также 
подойдет кеттлевание иглой. 

Видео-пример кеттлевания иглой 

 

1. Из кромочной с лицевой 
стороны следка правой спицей 
вытяните 1 петлю; 

2. Левой спицей поднимите 
протяжку от кромочной петли; 

3. Перенесите петлю с правой 
спицы на левую и прибавьте из 
нее 1 дополнительную петлю; 

4. На левой спице 3 петли: 
провяжите 1 лиц.п., 2 петли 
вместе лицевой с наклоном 
влево;  

5. Поднимите снова левой спицей 
протяжку через ряд и верните 
на левую спицу 2 петли с 
правой спицы; 

6. На левой спице 3 петли, 
провяжите 1 лиц.п., 2 петли 
вместе лицевой с наклоном 
влево. 

Продолжайте выполнять пункт 5 и 6 
по всему вырезу следка. 

 Двойные петли также вводятся в 
работу и провязываются самым 
обычным способом (главное, чтобы 
они не были скрещенными). 

Чтобы избежать дырочек при 
переходе к манжете и после манжеты, 
вытяните левой спицей по одной 
дополнительной протяжке и 
включите их в шнур i-cord. 

Сшейте начало и конец шнура 
трикотажным швом. 

!Если вы закрываете шнуром i-cord 
достаточно туго, возьмите спицы 
на 0,25-0,5 больше основных. 

Видео. Обработка шнуром i-cord 

 

ВТО 

Ура! Ваши следки готовы, осталось 
только заправить кончики и постирать. 
Возможна как ручная, так и машинная 
стирка на режиме «шерсть», 400 об, 30-
40С (при условии, что вы использовали 
носочную пряжу с полиамидом в 
составе). Используйте только жидкие 
средства для стирки вязаных изделий. 

После стирки промокните изделие 
полотенцем и разложите на 
горизонтальной поверхности. 
Используйте блокаторы для носков, 
чтобы следки имели более 
расправленный вид после стирки.

https://youtu.be/3OanHdnfuFM
https://youtu.be/SE-D3BK06D0
https://youtu.be/SE-D3BK06D0
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Приложение 

Схемы мыска 

Условные обозначения 

XS 

 

первую п. 

снять, нить 

за работой 

первую п. 

снять, нить 

перед работой 
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S 

 
 
 
 

первую п. 

снять, нить 

за работой 

первую п. 

снять, нить 

перед работой 
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M 
 

 

 

 

первую п. 

снять, нить 

за работой 

первую п. 

снять, нить 

перед работой 
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L 

 

 
 
 

первую п. 

снять, нить 

за работой 

первую  п. 

снять, нить 

перед работой 
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Схемы пяток 

XS 

 

 

 

 

 



 

17 
 

S 
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M 
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L 
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Итоги тестирования 

Имя в Инстаграм Размер Пряжа Расход 

@tetianamai 40/41 (M) Casagrande Stripy 44 гр 

@zoi.knit 37 (S) Super Spirt Strumpf 37 гр 

@shapelelena9147 37 (S) Infinity design Magic 40 гр 

@pandami_knit 38/39 (L) Yarn by Stu 44 гр 

@tsaavazm 32/33 (S) Nako Pure sock 32 гр 

@kate_smaeva 37 (M) Regia Premium Yak 46 гр 

@razuvaeva5499 39 (M) Novita  42 гр 

@socks_incrimea 27/28 (XS) Regia Soft Glitter 29,5 гр 

@birdcherry_knits 36 (S) Infinity Magic 35 гр 

@leona.hi 28 (XS) Infinity Magic 27 гр 

@leona.hi 41 (L) Novita Velna 47 гр 

@tinka_knit 39 (L) Бобинная пряжа Manhatten 46 гр 
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Носите следочки с удовольствием! 

И обязательно делитесь своими работами под хештегом #maryjane_socks 

Ведь самое приятное в создании описаний - видеть ваши чудесные воплощения. 

 

Если у вас возникли вопросы, напишите мне на почту: anvimi@bk.ru 

Или в Инстаграм : @victoria.anvimi 

 

Инструкция, схемы, фотографии и видео, содержащиеся в данном документе, 

являются объектами авторского права, принадлежат Галкиной Виктории и 

предназначены только для личного использования. Запрещается копирование и 

распространение без предварительного согласия правообладателя. Если у вас 

возникли вопросы или замечания, напишите мне: anvimi@bk.ru 

mailto:anvimi@bk.ru
https://www.instagram.com/victoria.anvimi/

